
Léto 2025 č. 2

Veltěžský zpravodaj



Vážení spoluobčané, 

s radostí vás vítám u druhého vydání našeho obecního zpravodaje. Velmi mě těší, že se
první číslo setkalo s kladným ohlasem a nebyly k němu vzneseny žádné připomínky – to je
pro redakční radu povzbuzením a motivací k další práci.

Léto je za dveřmi a s ním i čas dovolených, odpočinku a slunečných dní. Přeji vám všem,
abyste si letní měsíce užili v klidu, zdraví a pohodě – ať už doma, na chalupě nebo na
cestách.

V uplynulém období nás zasáhla zpráva o úmrtí paní Jany Jurenové, bývalé starostky naší
obce. Paní Jurenová po sobě zanechala významnou kapitolu v dějinách místní samosprávy.
Po mnoho let se jako představitelka obce podílela na jejím chodu i rozvoji a zapsala se tak
do života komunity, kterou vedla. S úctou vzpomínáme na její působení ve veřejné funkci   
a vyjadřujeme upřímnou soustrast celé její rodině a blízkým. Čest její památce.

V obci se zároveň událo mnoho pozitivního. Byl spuštěn nový přechod pro chodce                 
s dynamickým zpomalovacím semaforem, který přispěje k větší bezpečnosti. Jednotce
sboru dobrovolných hasičů bylo předáno nové dopravní automobilové vozidlo, které posílí
jejich akceschopnost. Započala také rekonstrukce kaple sv. Floriána, jejíž dokončení
očekáváme v dubnu 2026, a blíží se závěr rekonstrukce požární zbrojnice.

Proběhla rovněž debata ohledně záměru výstavby větrných elektráren. Mrzí mě, že se jí
zúčastnilo jen velmi málo obyvatel naší obce. Převahu v publiku měli především majitelé
dotčených pozemků a zástupci sousedních obcí. Téma je však důležité a jednání budou
pokračovat. Dovoluji si proto apelovat na vás všechny – zapojte se, prosím, do diskuse         
k tomuto tématu, ať už osobně při další besedě, nebo prostřednictvím připravovaného
dotazníku. Zastupitelstvo obce si přeje znát názor právě vás, občanů, kteří zde žijete, než
učiní rozhodnutí o podpoře či nepodpoře tohoto projektu.

Podrobnosti ke všem zmíněným tématům i dalším aktualitám naleznete uvnitř tohoto čísla.

Přeji vám příjemné čtení a krásné léto!
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Úvodní slovo

Věra Posledníková, starostka obce



Jaro je hlavně ve znamení nejen slunce, ale hlavně prožitků a zážitků. Dětský den letos děti
oslavily návštěvou Farmaparku u Toma, kde jsme se setkali s naším adoptovaným daňkem
Smíškem. Děti měly radost, že mohou „svého“ daňka vidět zblízka a dozvědět se o něm víc.
Adopce Smíška je pro nás krásnou tradicí, která učí děti vztahu ke zvířatům i přírodě. 
Jednou ročně se jako školka skládáme a posíláme příspěvek přímo na jeho podporu.
Děkujeme všem rodičům i zaměstnancům za finanční pomoc i ochotu zapojit se. Díky vám
má Smíšek vše, co potřebuje, a děti zážitek, na který nezapomenou.
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Mateřská škola

Jaro – teplo a sluníčko. To samozřejmě láká ven a ještě více láká k letním sportům.
Smíškové jako Školka v pohybu navštívili lounské víceúčelové hřiště Áju. Děti využily
veškerého vybavení i zázemí pro sportovní hry jako je fotbal, volejbal, badminton, ale           
i krásné skákání přes švihadlo, gumu nebo hry s obručí. Pohyb nás baví a předáváme tuto
základní aktivitu dětem v předškolním věku. Dále jsme společně zdolali trasu kolem jezera
Most – starší děti na koloběžkách a menší část cesty zvládly pěšky. Cestou mohly obdivovat
krásu okolní přírody a prohlédnout si jezero zblízka. Výlet byl nejen sportovní výzvou, ale
také skvělou příležitostí k pohybu, smíchu a společně strávenému času na čerstvém
vzduchu. Děti si den opravdu užily a odnášejí si spoustu krásných zážitků. 



I na jaře hrdě reprezentujeme naši školku na veřejnosti – tentokrát ve velkém stylu, přímo
u pana hejtmana. Naše mateřská škola převzala krásné čestné uznání za společenskou
odpovědnost Ústeckého kraje. Školku osobně prezentovala paní ředitelka Eva společně       
s paní Nikolou. Obě důstojně zastupovaly naši školku při této slavnostní události, která pro
nás byla velkou poctou. Naše školka je často uváděna jako příklad dobré praxe, a proto se
na nás obracejí s dotazy ohledně provozu i ostatní mateřské školy – nejen z našeho kraje,
ale i z jiných koutů republiky. Z původně telefonické spolupráce s MŠ Velká Bukovina           
u Děčína postupně vyrostlo krásné přátelství. Kolegyně nás přijely navštívit osobně                  
a společně jsme si ve Veltěžích užili milý den plný inspirace, sdílení a pohody. Podobné
přátelské pouto vzniklo také ve Znojmě, kam jsme se vydali na školku v přírodě. I zde se
ukázalo, že sdílené hodnoty a otevřenost mohou vést k trvalým vztahům, které přesahují
hranice regionů.
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Hned po příjezdu do Znojma nás paní ředitelka z MŠ nám. Republiky společně s dětmi
přivítala přímo na autobusovém nádraží – už tím začal den plný radosti, spolupráce              
a skutečného přátelství. Společně s MŠ Rudoleckého pro nás připravily nádherný program,
na který budeme dlouho vzpomínat. Čekalo nás dobrodružství v podzemí, lahodná bábovka
od třídy Motýlků, pohádková cesta městem se žabičkami, piknik u řeky Dyje a odpolední
jízda vláčkem s dětmi ze třídy Sluníček. Vrcholem bylo sázení stromu přátelství a společný
raut. Obdrželi jsme krásný dárek, který bude mít čestné místo v naší školce. Bylo to setkání,
které v sobě neslo opravdové hodnoty. Jsme nejen Skutečně zdravé školy, ale především
skutečně přátelské školky.



Konec školního roku u nás tradičně patří zahradní slavnosti – a letos tomu nebylo jinak.      
V pátek 6. června se na školní zahradě konala již 6. zahradní slavnost, aneb Den školní
jídelny. Celé odpoledne se neslo v duchu přátelské, radostné, ale zároveň i slavnostní
atmosféry. Děti, rodiče, zaměstnanci i přátelé školky si společně užili chvíle plné pohody,
dobrého jídla, zábavy a sdílené radosti z konce školního roku. Srdečně děkujeme všem,
kteří se této akce zúčastnili.
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Na začátku léta se děti vydaly oslavit Mezinárodní den pikniku do lounského parku. Na tuto
milou akci jsme pozvaly nejen rodiče a přátele, ale díky technologiím jsme se na dálku
spojili i se spřátelenou školkou ze Znojma prostřednictvím FaceTime hovoru. Děti si tak
mohly pozdravit kamarády, se kterými se znají z předchozích společných zážitků. Piknik se
nakonec nekonal jen na trávě, ale přesun na vodní molo u řeky Ohře mu dodal
neopakovatelnou atmosféru. Společně jsme si užili krásné sportovní dopoledne plné her,
pohybu, smíchu a dobré nálady – zkrátka dokonalý letní den.

Tento školní rok zakončíme, jak jinak nežli sportovně. Už teď se těšíme na naši speciální
akci s názvem den a noc na koupališti, která bude skvělou tečkou za uplynulým školním
rokem. S dětmi vyjedeme na celodenní výlet na lounské koupaliště, kde nás čeká nejen
spousta zábavy a sportovních aktivit, ale také netradiční přespání v indiánské vesničce
přímo u vody. Tento zážitek bude pro děti výjimečnou příležitostí strávit noc pod širým
nebem a vytvořit si vzpomínky, které je budou provázet dlouho po skončení školního roku.

 Eva Hübelová, ředitelka MŠ



Tento rok jsme se poprvé zapojili do uklízení. Po zahájení a seznámení s bezpečnostními
pokyny se vytvořily 3 skupinky a začalo se. První skupina šla vesnicí k hřbitovu a okolo hřiště
směr "bitiny". Druhá skupina šla přímo na "bitiny" a k hlavní silnici, která vede k Slavětínu   
a zpět do vesnice. Třetí skupina měla obejít vesnici, jít k trati a k silážní jámě. Bohužel se
zasekla kousek za vesnicí, kde byla téměř skládka. Podél břehu v křoví bylo nejvíce odpadu.
Vytáhlo se plno věcí od plastu z auta, skla, pneumatik i s diskem až po kočárek. Celkem se
sesbíralo 172 kg odpadu při účasti 16 dobrovolníků. Doufám, že v příštích letech sejdeme
ve stejném, nebo hojnějším počtu.
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Ukliďme Česko

Jana Fialová, zastupitelka a koordinátorka akce
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Akce ve Veltěžích 

7. 5. 2025 Pietní akt k uctění památky padlých
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 
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Akce ve Veltěžích 



V pátek 20. června 2025 byl uveden do provozu přechod pro chodce s dynamickým
zpomalovacím semaforem a navazujícími chodníky v ulici Perucká před budovou OÚ a MŠ
Veltěže. Projekt byl realizován v rámci komunitně vedeného místního rozvoje MAS SERVISO
a obec Veltěže má na jeho realizaci zajištěnou dotaci z Integrovaného regionálního
operačního programu ve výši 95 % celkových způsobilých výdajů.
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Projekty ve Veltěžích

Dobrovolní hasiči ve Veltěžích se mohou pochlubit novým přírůstkem do svého vozového
parku. Nové zásahové vozidlo typu DA-L1Z značky Ford významně posílí jejich
akceschopnost při výjezdech k mimořádným událostem i při zajišťování požární bezpečnosti
v obci a okolí. Automobil je vybaven moderní technikou a je přizpůsoben k přepravě
jednotky k zásahům. Vozidlo nese označení "DA-L1Z", což značí dopravní automobil, určený
pro přepravu osob a lehkého vybavení. Věříme, že bude sloužit dlouhá léta a přispěje          
k větší bezpečnosti našich občanů a zároveň se sluší se snad jen říci, že přejeme našim
hasičům mnoho šťastných kilometrů a co nejméně ostrých výjezdů!
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Kdo si hraje, nezlobí

1. Přírodní deprese v zemském povrchu s příkrými stěnami                     
2. Starosta statutárního města                               
3. Typ mostu                                                              
4. Pivovar u Ústí nad Labem
5. Závod koní 
6. Čára hovorově 
7. Původní obyvatelé USA
8. Místo narození Antonína Dvořáka                     9. FK Chmel      

SLUNCE
LÉTO
LES
RELAX
MOŘE
HORY
GRIL
VODA
VÝLET
TEPLO

Hledaná slova



Každý pátek - Šikovné ručičky
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Knihovna

6. září - promítání filmu
30. srpna - divadelní představení

26. září - přednáška aromaterapie

Naplánované akce

Pravidelné akce
Každé úterý a čtvrtek - Jóga

V době od 14. července do 8. srpna bude knihovna
uzavřena.  



TAJENKA: PRÁZDNINY 
1. Propast
2. Primátor
3. Lávka
4. Březňák
5. Dostih
6. Lajna
7. Indiáni 
8. Nelahozeves             9. Blšany

Balog/Balogová - příjmení pochází z Maďarska a jedná se o variantu z příjmení Balogh,
balog v archaické maďarštině znamenalo levoruký, příjmení je zároveň mnohdy spojováno   
s šlechtickým rodem Balogu, kteří měli významné postavení v Uherském království 
Bartoš/Bartošová - příjmení vychází z osobního jména Bartoloměj, které vychází                   
z aramejštiny; syn Tolmajův, oráč
Macek/Macková - příjmení pochází z domácí podoby osobního jména Matěj 
Svátek/Svátková - příjmení pochází z domácí podoby osobního jména Svatoslav/Svatomír
Melichar/Melicharová - příjmení pochází z hebrejštiny ve významu „můj král je světlo” 
Šebesta/Šebestová - příjmení pochází z domácí podoby osobního jména Šebestián 
Tancoš/Tancošová - příjmení pochází z maďarského slova táncos = tanečník  
Nováček/Nováčková - jedná se o zdrobnělinu nejčastějšího českého příjmení Novák, které
vychází z novousedlíka, nového souseda
Brzobohatý/Brzobohatá - jedná se o složené příjmení tzv. mluvnické příjmení, brzý = rychlý 
Elicar/Elicarová - toto příjmení v Česku není běžné a jeho původ je lehce záhadou, s velkou
pravděpodobností se však bude jednat o zkomolení jména Eliáš, které pochází z hebrejkého
„Elijjáh” = Můj Bůh je Hospodin
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Původ příjmení v obci 
Příjmení jsou více než jen slova, která nás identifikují. Nesou v sobě historii, příběhy             
a odkazy na naše předky. Každé jméno a příjmení má svůj původ, ať už vychází z povolání,
místa, vzhledu nebo osobních vlastností předešlých generací. Jaké máme ve Veltěžích
příjmení? Odkud se vzala a co nám mohou prozradit o našich kořenech? V tomto článku se
podíváme na historii místních příjmení a pokusíme se poodhalit jejich tajemství. Příjmení
jsou vybíraná pomocí náhodného generátoru a na všechny postupně dojde řada. Informace
jsou především čerpány z knih paní profesorky Dobravy Moldanové, která se tomuto
tématu a mnoha dalším věnuje celý život. 

Kdo si hraje, nezlobí (Kdo si hraje, nezlobí (řešení)
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KVĚTEN

BLAHOPŘEJEME
NAŠIM JUBILANTŮM!

ČERVEN

ČERVENEC

JAN T. - 75 LET
JAROSLAV E. - 70 LET

FRANTIŠEK P. - 75 LET
BOHUMIL E. - 60 LET

JAROSLAV F. - 65 LET

DANA J. - 80 LET
JAROSLAV R. - 75 LET
VÁCLAV J. - 65 LET

LIBUŠE Z. - 91 LET



Naší obcí začala v nedávné době kolovat informace o záměru možné výstavby větrné
elektrárny. Obec oslovila firma meridian Nová Energie, s.r.o., která má v současné době
uzavřenou smlouvu na výstavbu větrné elektrárny v nedaleké Smolnici. V prvopočátku je
potřeba zmínit, že firma oslovila obec, nikoliv obec firmu. Momentálně se nacházíme           
v bodě, kdy probíhají jednání mezi firmou a majiteli pozemků. Do těchto jednání byla
přizvána také obec. Jedná se o důležité téma, u kterého nejspíše nikdy nebude jednohlasná
shoda a je potřeba se na něj dívat ze dvou úhlů pohledu. Pokud by došlo k výstavbě větrné
elektrárny (4 objekty viz obrázek níže), obec by získala jednorázový příspěvek v podobě       
4 000 000 Kč a poté každý rok příspěvek 3 624 000 Kč (každoročně navyšováno o inflaci) po
dobu 25 let. Tyto finance by se mohly dostat i do domácností v podobě odpuštění určitých
poplatků. Druhý úhel pohledu je nepopiratelný fakt, že dojde ke změně krajinného rázu        
a po odmítnutí stále hrozí riziko, že na větrné elektrárny budeme, tak či onak koukat, avšak
vyrostou na katastru jiné obce a naše obec z toho nebude mít nic. Zastupitelstvo je PRO
případnou výstavbu, pokud se firma domluví s majiteli pozemků. Zároveň neodmítá
možnost sepsání a podepsání memoranda v rámci mikroregionu Perucko, které by obce
zavázalo, že se nikde v našem okolí větrné elektrárny stavět nebudou.  
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Větrná elektrárna ve Veltěžích?

Názor obyvatel na případnou výstavbu má v tomto rozhodování nemalou
váhu a proto žádáme obyvatele, aby této problematice věnovali pozornost

a zúčastnili se ankety, která by měla proběhnout v průběhu prázdnin.
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Informace občanům
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Informace občanům

PONDĚLÍ

ÚTERÝ

STŘEDA

ČTVRTEK

PÁTEK

         16 - 18

Úřední
hodiny OÚ

ZAVŘENO 

ZAVŘENO 

         16 - 18

Máte nějaký dotaz či zájem přispět do dalšího čísla obecního zpravodaje? Neváhejte nás
kontaktovat na e-mailové adrese: zpravodaj.velteze@seznam.cz

Ve zpravodaji je prostor pro případnou reklamu dle vydaných pravidel.  

ZAVŘENO 

VĚRA POSLEDNÍKOVÁ:   TEL: +420 415 676 225
+420 725 061 106

E-MAIL: OU.VELTEZE@SEZNAM.CZ

JAROSLAV HENZL:   TEL: +420 415 676 225
+420 724 274 546 

(STAROSTKA)  

(MÍSTOSTAROSTA)  
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